
Mesto pozýva na diskusiu k parku na Masarykovej
Prešovská radnica organizuje pre verejnosť diskusiu k pripravovanej obnove parku na Masarykovej ulici.
Cieľom je priblížiť procesy, ktoré bežali v posledných mesiacoch bez veľkej medializácie, no zabezpečili
jasnú predstavu o budúcej podobe parku, ako aj finančné krytie celej obnovy. Súčasťou diskusie bude aj
prezentácia ostatných návrhov, ktoré sa zapojili do krajinársko-architektonickej súťaže.Park na Masarykovej
ulici bolo kedysi súčasťou systému verejne prístupnej mestskej zelene. V minulosti sa však park dostal do rúk
súkromných osôb a trvalo ďalších 20 rokov, kým sa ho podarilo získať naspäť do majetku mesta. Bol za tým
jasný plán a zámer premeniť dve dekády chátrajúci priestor na moderný mestský park. Jeho premena mala
byť zároveň premiérou úplne nového prístupu prešovskej radnice k tvorbe verejných priestranstiev. Mesto
zvolilo cestu participácie, v rámci ktorej sa obyvateľov Prešova pýtalo, aký park by v tejto lokalite uvítali,
aké by mal obsahovať prvky, čo by v ňom rozhodne byť nemalo. Do participácie sa nakoniec zapojili tisíce
ľudí, mnohí prišli i na predbežné pootvorenia parku za účelom prehliadky a odborného výkladu. Po
nazbieraní všetkých potrebných dát sa radnica musela začať sústrediť na prípravy podkladov a vyhláseniu
anonymnej medzinárodnej súťaže návrhov.„Mnohí to začali vnímať tak, že práce na obnove parku sa
prerušili. Pravdou však je, že sme sa len jednoducho dostali do fázy ´nudnej´ kancelárskej roboty, kedy bolo
potrebné všetky nazbierané dáta, všetky informácie od ľudí začať pretavovať do pokladov na krajinársko-
architektonickú súťaž tak, aby sme dostali kvalitné návrhy, ktoré zohľadňujú podmienky mesta aj požadované
podmienky od verejnosti. Súťaž bola úspešná, mali sme tam dostatok naozaj kvalitných návrhov, z ktorých
vyberala odborná porota. Dostali sme sa do novej fázy celého procesu a ľuďom by sme o tom radi povedali
viac - predstavili im jednak víťazný architektonický návrh, ale aj časový rámec realizácie a aké všetky kroky
náš ešte čakajú. Myslím si, že pôjde o zaujímavú diskusiu,“ povedal k pripravovanému podujatiu primátor
mesta Prešov František Oľha.Mesto Prešov v uplynulých mesiacoch zrealizovalo krajinársko-architektonickú
súťaž, do ktorej sa zapojilo 14 kolektívov. Hodnotila ich odborná porota zložená zo slovenských a českých
architektov. Víťazom sa stal návrh ateliérov Laboratórium architektúry krajiny a Architekti zerozero, ktorý
porotu presvedčil citlivým a kultivovaným prístupom k obnove zanedbaného verejného priestoru. O
súťažných návrhoch a ďalších krokoch revitalizácie bude mesto s verejnosťou diskutovať 23. februára 2026 o
18:00 v Krajskej knižnici P. O. Hviezdoslava v Prešove na Slovenskej ulici č. 18. Na mieste si budú
návštevníci môcť pozrieť všetky návrhy a podujatie bude vysielané aj naživo prostredníctvom
livestreamu.Pozývame vás zapojiť sa do diskusie o budúcnosti tohto priestoru. Diskutovať budú:Za mesto
Prešov bude v knižnici diskutovať primátor mesta Prešov František Oľha a Hlavný architekt mesta Prešov
Patrik Panda. Za víťazný návrh obnovy parku prijali pozvanie Michal Marcinov z ateliéru Laboratórium
architektúry krajiny a architekt Irakli Eristavi zo zerozero.  


